



庆祝中华人民共和国成立60周年大会今天10时举行,本报为您献上——

国庆大典观礼全指南

10万群众游行方阵流程公布

群众将簇拥领袖画像游行

本报综合消息 国庆60周年庆典今日10时开始,在阅兵活动后,将举行盛大的群众游行,由10万各界群众、60辆彩车组成的36个方阵和6节行进式文艺表演将依次通过天安门广场中心区,与广场8万青少年呈现的背景图案相呼应,在长安街上展现共和国流动的历史进程。整个流程分为“思想篇”、“成就篇”、“未来篇”三大篇章和七个部分。群众游行将紧接着盛大的阅兵活动举行,从“国旗”和“‘国庆’年号、国徽”两个方阵组成的仪仗队开始。伴随着雄浑的《红旗颂》乐曲,1949名青年将高擎国庆游行历史上最大的五星红旗走在游行队伍的最前面,随后是2009名青年簇拥的巨型国徽。

“思想篇”包括游行第一至第四部分《奋斗创业》、《改革开放》、《世纪跨越》和《科学发展》,游行队伍将展示毛泽东、邓小平、江泽民和胡锦涛同志巨幅画像,并在方阵中安排标语口号,把毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观的光辉思想内涵贯穿于群众游行的全过程。

“成就篇”包括游行第五部分《辉煌成就》和第六部分《锦绣中华》,将充分展现我国各行各业、各条战线和各个地区取得的伟大成就,展示我国政治稳定、经济发展、文化繁荣、社会进步、民族团结、综合国力和国际影响力显著增强的大好形势。

“未来篇”为游行第七部分,包括“绘就蓝图”、“星星火炬”、“明天更美好”三个方阵,全部由青少年组成。最后一个方阵5000多名少年儿童将把手中彩色气球腾空而起,并与天安门广场前成千上万的青少年一起涌向金水桥,数万羽和平鸽放飞蓝天,全场高唱《歌唱祖国》,游行将达到高潮。

群众游行的七个部分将穿插安排6节行进式文艺表演,这是历次国庆群众游行的首创。(羊晚)

新闻链接

国庆群众游行将创下三“最”

最大国旗

“十一”当天,1949名男青年将高擎面积近600平方米的五星红旗健步走过天安门广场,堪称庆典史上最大的国旗。

最大画卷

庆典当天,8万多青少年将在天安门广场展示41幅、49次变化的文字和图案背景,这是历次国庆庆典中最多。表演者使用的道具包括翻花支架、桃花、牡丹花、麦穗、道具包、七色光花环、彩旗、红旗和画布等,其中翻花支架、桃花、道具包、画布等属于首创。届时,广场现场将采用数字提示屏、倒计时读秒屏、信号灯等“两屏一灯”信号系统进行背景表演的全局指挥,这套指挥系统也是首创,更利于翻花组字整齐划一。

群众游行部分的背景展示的最大亮点是《江山如此多娇》巨幅国画。画布总面积近2万平方米,由2009名武警战士双手托举。用于展示的画布由制作降落伞的特殊材料制成,共有3000多块,总重量达3吨。这幅巨画取自人民大会堂的同名原画。

最大广场音乐会

除阅兵部分仍由军乐团演奏各类军队乐曲,群众游行部分将献上一场堪称世界最大规模的“广场音乐会”,著名男高音歌唱家戴玉强和青年女高音歌唱家雷佳将领唱新歌《领航中国》。演唱演奏队伍的整体规模也是历次国庆之最,将由1500人组成联合军乐团,2100人组成成人合唱团,还有300人的童声合唱团和130人的民族打击乐团。他们将在广场站立演唱演奏3个多小时,童声合唱团年龄最小的仅有8岁。(新华)

10时开始

56门礼炮交替鸣放60响
国旗护卫队行进169步

“鸣礼炮”是国庆庆典开始的第一项活动。届时,56门礼炮分为两组,在4分20秒内交替鸣放60响,寓意56个民族共同庆祝新中国成立60周年;每组28门礼炮同时鸣放为一响。

当第一响礼炮鸣响,国旗护卫队就开始从人民英雄纪念碑下出发,绕行孙中山像,正步行进169

步,则寓意从1840年至今、169年来中华民族的不平凡历程。其后礼炮以4秒多的间隔鸣放,最后一响礼炮结束时,国旗护卫队恰好抵达国旗旗杆基座,并完成收枪和立正动作。

升国旗时,护卫队官兵行举枪礼,国旗升起后,护卫队站立直到庆典活动结束。

看点

国旗护卫队的“帅哥”

升旗手的最主要人选,是身高1.88米、英姿飒爽的武警国旗护卫队二级士官、国旗班班长高红甫。他是国旗护卫队组建以来担任升旗时间最长、次数最多的旗手,至今已近2000次准确无误地将五星红旗升上天安门广场的天空。

看点

阅兵车辆将是什么车?

阅兵式分列式

按照1999年的阅兵程序,升旗仪式之后,阅兵领导人将乘阅兵车辆出天安门,过金水桥,阅兵总指挥

汇报后,阅兵式开始,领导人依次检阅各方队。阅兵式结束后,领导人将发表讲话,随后阅兵分列式进行。

徒步方队

14个徒步方队包括三军仪仗队,陆军、海军、空军、第二炮兵院校和部队方队、武警方队、民兵和预备役方队。每个方队基本上是352人,通过天安门广场的时间为1分06秒,正步踢出128步。

看点

特种兵方队

特种兵除配有步枪、微声枪、匕首等轻武器外,还配有无人机、战场电视、热成像仪、全球定位系统、战场情报处理系统等高科技装备。特种兵方队是首次出现在阅兵方阵中,他们将身着07式荒漠迷彩服,手持新式05式微声冲锋枪。

三军女兵方队

国庆35周年和50周年阅兵出现了女兵方队,但都是单一的陆军女兵方队。在国庆60周年阅兵中,女兵方队首次由陆、海、空、二炮女兵代表组成。女兵方队是所有受阅方队中人数最多的步兵方阵,共有378人受阅,其中领队有3人,比其他徒步方队多26人。

迷彩作训服

四个方队将穿着迷彩作训服接受检阅:步兵方队和空降兵方队穿城市迷彩,特战兵方队穿荒漠迷彩,陆战队方队穿海洋迷彩。数码迷彩服的伪装效果“远看像大花,近看像碎石”,不仅能逃过肉眼识别,而且在微光及红外的部分波段内具备防侦察的功能。

装备方队

30个装备方队包括坦克、步战车、火炮、导弹和保障装备方队。装备方队的编成队形,大部分是4×4+2,总共18辆。



看点

坦克车方队

第一个出场的是99式坦克车方队。坦克方队以1+2+3+4×3箭形队形全新亮相,寓意我军是打赢之箭、胜利之箭,也是历次国庆阅兵车辆方队的首创队形。

履带式自行榴弹炮

国产某新型火箭炮是目前中国陆军最先进的火箭炮,是2005年换装的。履带式自行榴弹炮刚刚列装部队,是机械化炮兵部队的重要“压制性装备”。

武警装甲车方队

武警装甲车方队由中国武警特勤大队组成,是武警部队第一次以车辆方队的形式参加国庆阅兵。

后勤装备方队

首次参加国庆受阅。大家留意看那辆主食加工车,一辆车可烹调出一个连队的饭菜。

空中梯队

15型151架飞机组成12个空中梯队飞越天安门广场,持续时间9分20秒。



看点

预警机担任领队机

空军正式装备部队的第一型预警机——空警-2000将担任空中梯队领队机,另一型预警机——空警-200,也将与歼-11组成预警机梯队。

加受油机梯队

第四个出场的加受油机梯队,两架加油机梯队和四架歼击机组成队形模拟空中加油状态。

歼-10战斗机梯队

第七个出场的是国产歼-10战斗机梯队,15架歼-10战斗机将成为60周年大阅兵绝对的空中明星。

女飞行员梯队

最后出场的是教练机梯队,也是女飞行员梯队首次出现在国庆阅兵中,由15名战斗机女飞行员驾驶的15架教-8飞机参加受阅。

作战飞机挂弹受阅

这次空中梯队中所有作战飞机都挂弹受阅,多型空空、空地导弹首次公开亮相。这是空中梯队在历次国庆阅兵中第二次挂弹受阅,第一次是1949年。

群众游行

10万群众,60辆彩车

由10万各界群众、60辆彩车组成的36个方阵和6节行进式文艺表演将依次通过天安门广场中心区,与广场上8万青少年呈现的背景图案相呼应,在长安街上展现共和国流动的历史进程。

群众游行分为“思想篇”“成就篇”

“未来篇”三大篇章和七个部分。游行队伍将展示毛泽东、邓小平、江泽民和胡锦涛同志巨幅画像。

1949名青年将高擎国庆游行历史上最大的五星红旗走在游行队伍的最前面,随后是2009名青年簇拥的巨型国徽。

看点

河南彩车“花开盛世”。

联欢晚会焰火晚会

联欢晚会的一大特点是“强化联欢”,12个群众联欢区自编自编舞蹈,他们的舞蹈、道具各不相同,各具特色。

晚会时长100分钟,分为一个序加四个乐章,分别是《这是伟大的祖国》

《是我生长的地方》《在这片辽阔的土地上》和《到处都有明媚的阳光》。

焰火晚会的三幅烟花巨作,单幅容量8万发,装药量高达1.1吨,可展示时间仅为60秒,每秒钟需要点燃1300多发烟花。

看点

焰火会放些什么?

今天上午阅兵式时天安门能见度较好

据新华社电 10月30日早,北京城被一层淡淡的雾气笼罩,有人开始担心:这天气是否会影响到明日的阅兵庆典?10月29日,北京市气象台台长郭虎表示:10

月1日当天,北京天安门地区的能见度较好,可达到阅兵、观礼和飞行表演的标准。

据北京市气象部门预报:9月30日傍晚前后,北京会有一次小雨

天气,可能会持续到10月1日凌晨4时到7时左右。10月1日上午,天安门地区云量比较多,中午或下午逐渐转为晴天,温度变化不大,对国庆庆典活动“没有明显的影响”。